



警示教育敲警钟 清正廉洁守初心

本报讯(记者李谱新 通讯员杜雪娇)4月23日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队康巴什区大队组织全体干部职工前往鄂尔多斯监狱,开展了一次意义深刻的廉政警示教育主题党日活动。

在监狱工作人员的引导下,干部职工们有序参观了监舍、习艺车间以及社会教育模拟实训中心等区域。真实的监狱环境使大家直观感受到服刑

人员的生活与劳动状态,深刻体会到失去自由的痛苦,对“贪廉一念间,荣辱两重天”有了更为深刻的理解。参观结束后,全体人员集中在监狱大讲堂。3名服刑人员现身说法,讲述了自己从公职人员一步步滑向犯罪深渊的过程,并表达了对自由的渴望和对家人的思念,令在场的每一位职工深受触动。

活动结束后,参与人员表示,高墙

内外的鲜明对比令人震撼。在今后的工作中,他们将常怀敬畏之心,严守纪律红线,筑牢反腐防线,以时不我待的责任感和紧迫感,为推动地区高质量发展贡献交通执法力量。



海勃湾区人民法院以案明纪以法促廉

乌海讯 近日,乌海市海勃湾区人民法院组织开展了一场旁听庭审活动,旨在以“身边事”警示“身边人”,着力营造风清气正的政治生态。

海勃湾区人民检察院指控,被告人杨某在任职期间,利用职务之便,为他人谋取利益,非法收受钱款20余万元,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》中关于受贿罪的规定,应依法追究其刑事责任。

庭审过程中,法庭严格遵循法定程序,围绕公诉机关指控的受贿犯罪事实及罪名,依次进行法庭调查、举证质证等程序,还原了被告人杨某的犯罪过程。被告人杨某当庭表示认罪认罚,法庭综合庭审情况后宣布,该案将择期宣判。

此次活动将“庭审现场”转化为“警示教育课堂”,让参与旁听的领导干部们深刻认识到突破法律“底线”的严重后果,有效实现了“办理一案、治理一片”的社会效果,推动了从“治罪”到“治理”的延伸,警醒在场人员时刻保持对党纪国法的敬畏之心,不断增强廉洁自律和拒腐防变的能力。

(海勃湾区人民法院供稿)

打造路地“防护林” 守护钢铁大动脉

大沁他拉讯 通辽铁路公安处奈曼车站派出所通过“党建引领、机制创新、群防群治”的创新实践,打造了具有路地融合特色的线路“防护林”安全品牌。

“党建引领”工程以党建活动为纽带,推动路地公安机关组织共建、资源共享、责任共担;“机制创新”打破传统警务壁垒,创新建立“情报联商、应急联处、治安联防、案件联侦”四联工作机制,着力实现情报互通、联勤联动、数据共享;“群防群治”聚焦派出所实际,构建路地融合、警企共治、警民共管的线路治安安全管理新局面。

通过此次品牌创建活动,确保了铁路沿线治安稳定、铁路运输安全畅通,营造了平安稳定的社会环境。

(王晓锋)

交警“流动课堂”开进农牧区

日前,巴彦淖尔市公安局交管支队磴口县大队民警深入辖区农牧区,开展春季交通安全宣传活动。

刘泽 摄



以严实作风护航戒毒事业新发展

音德尔讯 4月21日下午,图牧吉强制隔离戒毒所召开党委理论中心组(扩大)2025年第5次学习研讨会。

会议要求,要注重在深化学习研讨上下功夫,聚焦查摆突出问题,对标对表查

短板,突出重点查症结,聚焦小切口深入破题。注重开门搞教育,用心用情解决群众急难愁盼问题,确保学习教育成果惠及基层群众。

会议强调,要紧扣戒毒工作主责主

业,紧盯年度目标任务,在履职尽责中锤炼党性修养,加强新时代廉洁文化建设,推动党支部和党员干部大兴务实之风、弘扬清廉之风、培育简朴之风,持续整治形式主义为基层减负。

(齐环宇)

包头市司法局调研组深入石拐区调研

包头讯 4月22日下午,包头市司法局党组书记、局长张慧东一行前往石拐区司法局,对基层司法行政工作展开调研。

在五当召司法所和吉忽伦图司法所,调研组深入了解司法所的规范化建设、人员配置以及矛盾纠纷化解等情况。

在石拐区公共法律服务中心、综合

治理中心,调研组详细了解了法律援助、法律咨询等工作的服务成效,并与中心常驻工作人员就综治中心的职责功能、运行模式、矛盾调处等方面进行了深入探讨。在“姚哥调解室”,调研组就如何充分发挥个人调解工作室在排查化解矛盾纠纷中的重要作用进行了

深入交流,分享了相关经验。

在石拐区社区矫正中心,调研组开展了座谈交流,详细询问了社区矫正的日常监管、走访摸排、教育帮扶等情况,围绕司法行政工作中的难点、堵点问题展开了热烈讨论,提出解决问题的指导性建议和改进工作的具体措施。

(徐宁)

昆都仑区司法局描绘基层治理“新枫景”

包头讯 包头市昆都仑区司法局积极践行新时代“枫桥经验”,全力投入基层社会治理体系建设,将司法行政力量融入综治中心,打破部门之间的壁垒,推动司法行政工作与基层社会治理深度融合。

该局积极响应上级部署,接受昆都仑区综治中心的指挥调度,充分发挥司法行政的专业优势,提供人民调解、行政复议等多项服务。同时,该局持续深化“三调联动”工作机制,与公安、检察院、法院以及人社、卫健等部门携手,形

成强大的解纷合力,对非诉讼案件及其他复杂矛盾纠纷进行精准“把脉问诊”。此外,该局积极推动主动调解与指派调解协同并进,确保矛盾纠纷“应调尽调”,及时化解于萌芽状态。

(李琳)

东河区司法局创新婚姻家庭纠纷解决模式

包头讯 一对离异夫妻因情感与债务问题向社区求助,在“四所一庭”的联合调解下,这场充满矛盾与挣扎的困局,逐步迎来转机。

在调解现场,律师抽丝剥茧,梳理二人复杂的债务关系。在厘清债务归属的同时,工作人员敏锐地洞察到男方渴望重修旧好,而女方却深陷过往伤痛难以释怀。关键时刻,包头市东河区司法局的心理咨询师通过倾听与共情,引

导双方直面内心真实的想法与感受,将积压已久的情绪逐一释放。在心理咨询师的引导下,双方逐渐放下防备,开始理性看待彼此的立场与需求。同时,调解员借机为二人普及相关法律知识,明确行为边界,既强调公民的合法权益受法律保护,也警示任何过激行为都将受到法律制裁。社区工作人员也积极从中调和,助力矛盾化解。

在多方努力下,男方真诚地向女方

致歉,并坦诚自己渴望破镜重圆的心意,女方的态度也逐渐缓和,为下一步的和解奠定了基础。这场调解充分展现了“四所一庭”多元共治机制在化解复杂情感纠纷中的强大效能,为后续矛盾纠纷化解提供了有益借鉴。

(包头市东河区司法局供稿)

乌达区民达社区7面锦旗见证治理蝶变

乌海讯 乌海市乌达区民达社区在“00后”党委书记郝秀坤带领下,创新推出“自助式”物业服务模式,通过“精准破题+立体解困+暖心验题”三管齐下,成功破解老旧小区治理难题,短短3个月内收获7面锦旗,生动展现了乌达区创新实施城市基层党建“精网微格”治理机制的显著成效。

民达社区推行“专业外包+居民自管”的服务模式,组建了由困难群体参与的保洁队伍,并制定了极端天气应急响应机制,形成了治理资源的合力。此外,社区还建立了“网格巡查+党员包干+物业快修”三级处置机制,组建了7人专职保洁队,实行垃圾日产日清,通过动态保洁和设施快修响应,累计解决了监控盲区、活动空间不足等历史遗留问题,形成了“立体排查、分类处置、长效维护”的管理机制。

通过3个月的集中攻坚,社区环境实现了从“脏乱差”到“洁净美”的美丽蜕变。这一实践探索出了“组织共建、难题共解、服务共抓”的多元共治新路径,为乌达区基层治理提供了可复制、可推广的实践样本。

(王志敏)